

弹无虚发的“三湘特警枪王”

——记市公安局山豹突击队狙击手祝东升

■文/图 衡阳日报全媒体记者 姚永军 通讯员 张德祥

卧倒、据枪、瞄准、击发……2023年全省公安特巡警职业技能竞赛现场，衡阳市公安局山豹突击队狙击手祝东升斗志昂扬，只见颗颗子弹出膛，精准击中靶心，最终以157环的绝对优势勇夺狙击枪应用射击科目第一名。性情沉稳内向的祝东升再也抑制不住兴奋之情，一下子跳了起来，他的奋斗、他的心血，都凝聚在那高高举起的狙击枪上。

1999年12月，出生于湖北鄖西的祝东升，怀着从军报国的梦想应征入伍加入橄榄绿方阵，成为武警宁夏总队吴忠市支队新训大队的一名新战士。新兵训练结束后，表现优异的他进入机动中队，成为一名武警特战队员。经过不断地磨炼锤炼，祝东升成为中队乃至支队的训练尖子，在总队军事比武中屡获佳绩。16年的军旅生涯中，祝东升多次被评为优秀班长、十佳班长、四会教练员，先后荣立个人三等功4次、集体三等功2次，荣获中国解放军士官优秀人才奖一等奖，被评为宁夏自治区优秀青年志愿者。

告别橄榄绿，穿上藏青蓝。2015年12月光荣退役后，祝东升通过招考进入衡阳市公安局特巡警支队六大队（山豹突击队）。从穿上警服的那天起，他将人民警察来自人民、心系人民、植根人民、服务人民的优良传统牢记心间，激励自己要走稳走好这条充满荣光的从



祝东升以157环的绝对优势夺得狙击枪应用射击科目第一名。

警之路。

在衡阳警界，祝东升是出了名的“枪王”。在他心中，枪是他的事业、是他的生命。为了做到“首发命中”“百发百中”，祝东升冬练三九、夏练三伏；为了练一个看起来简单的卧姿据枪动作，往往一趴就是几个小时，蚊虫在身上爬行叮咬，他坚持一动不动；为了一个战术动作，他一练就是

几十次甚至上百次，直到自己满意为止。

作为支队的训练骨干，祝东升科学严格施训，搞好传帮带。他在严抓细抠基本功中将城市巷战、反劫持、山地捕歼、水下反恐等反恐技能训练传授给队友们，支队战斗力得到显著提升。“首战用我，用我必胜”这八个字早已刻在了祝东升心中。从警7

年多以来，他不惧艰险冲锋在前，成功处置各类警情近百起。

这次勇夺狙击枪应用射击科目第一名，按照相关规定他将获得湖南省“五一劳动奖章”和“湖南省岗位技术能手”荣誉称号。祝东升说，从军无悔，从警自豪。自己将珍惜荣誉，戒骄戒躁，为守护雁城平安再立新功。

市救助管理站：昼夜巡查送温暖

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）连日来，市救助管理站积极开展“寒冬送温暖”专项救助活动，增加上街巡查次数，主动发现和及时救助流浪乞讨人员，力争做到“早发现、早报告、早救助”，做好流浪乞讨人员救助工作。

据了解，市救助管理站成立了6支街面救助小分队，加强夜间巡

查，扩大巡查频率和覆盖范围，在巡查生活无着人员集中区域基础上，把在建工地、城乡接合部等可能露宿区域纳入巡查范围，加大地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等流浪乞讨人员集中地段的巡查力度，开展地毯式摸排。加强市、县、乡镇（街道）、社区（村）等基层力量，动员环卫工、公交及出租车司机、夜间安保人员等社会力量，做好发现报告、街面劝导和

应急救助服务。

市救助管理站相关负责人表示，目前，已备足御寒棉服和食品，实行值班机制，如果遇到街头露宿人员，市民可拨打24小时值班电话0734—8516000、或110求助，救助管理人员将快速赶到现场实施救助。据悉，“寒冬送温暖”专项救助活动将持续至2024年3月10日。

提升机动车尾气排放治理能力

市交通执法部门对城区4家M站开展专项督查

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李琼 赵伟）11月22日，市交通运输综合行政执法支队维修驾培执法大队联合市道路运输服务中心深入城区4家机动车排放污染维修治理站（M站）开展专项督查。

据悉，为进一步强化机动车排放污染监管，提高机动车尾气排放治理能力，不断改善环境空气质量，11月21日，我市相关部门召开了专项督查调度会，制定了督查方案，印发了《致机动车排放污染维修治理企业的一封信》，并分组、分块对督查进行了部署。专项

督查中，执法人员通过实地走访、听取汇报、查阅台账等方式重点对机动车排放污染维修治理企业备案登记材料是否齐全、排放污染治理工作制度、安全生产制度、检测及治理设施配备和维修场地、电子健康档案系统车辆维修数据实时数据上传等方面工作进行了全方位检查，对于检查中发现的个别企业专用工位标识不明显、机动车排放污染维修治理档案填写不规范的问题，联合检查组现场进行了督促整改。同时，督导企业进一步履行汽车排放检验和汽车排放性能维护修理的主体责任。

逃犯窗口办证“自投罗网” 当班民警机智周旋将其擒获

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 高明）近日，一名网上在逃人员“淡定自若”来到市公安局出入境接待大厅办理业务，被当班民警细心识破，机智周旋，最终擒获。

11月20日11时许，市公安局人口与出入境管理支队窗口民警李程琛正在为群众办理业务。一名女子来到窗口前告知民警港澳自助签注机办不了自己的港澳通行证续签，申请人工续签。凭借经验，民警怀疑该女子身份存疑。

为了避免打草惊蛇，民警一边不动声色地与嫌疑人正常沟通，一边对该女

子洪某身份信息进行进一步核查。确定其身份为网上在逃人员后，民警以系统网络故障为由稳住嫌疑人洪某，并立即向情况汇报给支队领导。支队长刘爱民、政委汪端阳迅速安排警力。考虑到出入境窗口办证群众较多，民警以进一步询问情况为由，巧妙地将洪某带离窗口，在调查问话办公室将洪某控制。

经查，43岁的洪某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪于11月被山东警方列为网上逃犯。目前，犯罪嫌疑人洪某已被移交其居住所在地珠晖分局广东路派出所处理。

简讯

▲11月21日，市城市管理综合行政执法支队组织全体党员赴罗荣桓故居开展以“弘扬先烈精神，勇担时代使命”为主题的党日活动。

在罗荣桓元帅铜像纪念广场，全体党员向罗荣桓元帅铜像敬献花篮、鞠躬致敬。在该支队负责人的领誓下，大家面对鲜红的党旗，集体重温入党誓词。随后，在展馆讲解员的带领下，全体党员参观了罗荣桓元帅生平事迹陈列馆和故居。从一幅幅照片、一件件实物中，大家了解罗荣桓元帅的生平事迹，感受其伟大的人格魅力和坚定的革命信仰，重温革命的艰难历程，接受革命精神洗礼。

（全媒体记者 金明达 通讯员 易鸿峰 王冠力）

▲11月21日，市交通运输综合行政执法支队志愿者走进高新区华新街道祥云社区，开展防范非法集资和防养老诈骗志愿服务宣传活动。

活动现场，志愿者身穿红马甲以小组为单位，在社区工作人员的带领下，深入商户、集市、小区楼栋等场所，通过发放宣传手册、面对面讲解，解答群众提问等方式，向居民群众普及非法集资的危害性和防范措施。此外，重点针对老年人群体，讲解养老领域非法集资的典型手段及特点，教大家如何识别，提高老年人的防诈骗意识。

（全媒体记者 金明达 通讯员 左月姑 张玲）

关注

责编/张静 校对/肖萍 版式/雷俊

GUAN ZHU

55家中华老字号为何被“摘牌”？

55个品牌被移出中华老字号名录，73个品牌被要求限期6个月予以整改……近日，商务部联合相关部门公布中华老字号复核结果，引发外界关注。

此次被“摘牌”的中华老字号有许多是消费者曾经耳熟能详的品牌，比如天津“稻香村”、重庆“冠生园”、上海“西湖牌”等。这些老字号缘何被摘下“金字招牌”？



6月9日在第七届中华老字号(山东)博览会上，人们在湖南展区参观。

优胜劣汰 老字号不能“老”永逸

在被“摘牌”的企业中，天津稻香村因与北京稻香村、苏州稻香村同名而备受关注。天津稻香村品牌历史悠久，可追溯至清朝年间，但因与北京稻香村商标冲突，目前仅有一个“稻穗”图形商标。

记者了解到，天津市稻香村食品有限公司目前由天津市和平区属国有企业天津华旭贸易食品集团有限公司全资控股。公司一位负责人告诉记者，因公司改制、合并等多重原因，天津稻香村早已不再生产食品糕点，经营过一段时间餐厅也已停业，目前公司仅靠部分租赁业务在维持。

“此次未能通过中华老字号复核令人遗憾，因企业确实已不再生产相关产品，但公司并未彻底放弃‘稻香村’品牌，还会择机振兴该老字号。”这位负责人说。

55个被移出中华老字号名录的品牌中，上海有17个。记者了解到，被移出名单的上海西湖饭店有限公司的“西湖牌”，其原有门店拆迁改造后数年间一直未能重开，实际已经不再经营；“钱万隆”酱油实际已经停产；还有的存在知识产权等历史遗留问题等，导致不符合申报“硬杠杠”。

记者走访上海、天津、重庆、安徽地区相关企业发现，长期经营不善，已经破产、注销、倒闭，或者丧失老字号注册商标所有权、使用权等，是这些品牌被“摘牌”的主要原因。

“有进有出” 动态监管确保老字号成色

值得一提的是，上海市商务委介

绍，17个移出名额将被用于推荐其他优秀企业申报中华老字号。上海已从104个新认定的上海老字号中遴选，积极参与创建新一批中华老字号，争取“进”的数量大于“出”的数量。

“优中选优”“有进有出”是中华老字号复核工作一大特点。

为推动中华老字号顺应市场机制、持续健康发展，根据《中华老字号示范创建管理办法》，今年4月，商务部联合文化和旅游部、市场监管总局、国家知识产权局、国家文物局，部署开展中华老字号示范创建，坚持“优中选优”的工作原则，建立实施“有进有出”的动态管理机制，对已有中华老字号进行全面复核。

商务部有关负责人表示，此次将55个品牌移出中华老字号名录，是经过企业自查、地方初核、专家评审、社会公示等程序，由商务部联合相关部门公布的中华老字号复核结果。

除了上述被“摘牌”的55个品牌，五部门还对经营不佳、业绩下滑的73个品牌，限期6个月予以整改。

业内人士指出，此次商务部等部门开展的中华老字号示范创建工作，与2006年、2011年先后两批的认定工作相比，不单纯是体现保护与传承，更重要的是鼓励老字号老品牌做优做强，起到引领自主品牌发展的积极作用。

“这其实是对中华老字号更深的爱护。”中国商业联合会副会长张丽君表示，聚焦建立健全老字号保护传承和创新发展长效机制，推动老字号对标先进理念、顺应市场机制，加快守正创新发展，通过“有进有出”的动态监管制度，来确保老字号“金字招牌”的成色。

百姓期待 老字号也要紧跟时代节拍

对于被“摘牌”的老字号，不少消费者表示惋惜，但更多表达了支持。

“优胜劣汰是市场竞争的必然规律”“老字号也不能吃‘老本’”“消费者满意才是最高目标”……消费市场不断变化，消费者的反馈更加印证，老字号必须直面消费新趋势、新场景、新需求，在坚守优秀传统文化内核的同时，创新技艺、产品与管理模式，从而紧跟时代发展脚步。

调查显示，目前经商务部认定的中华老字号品牌，半数以上已经入驻电商平台。在刚过去的“双十一”，一批老字号品牌“触网”转型，再度走红。更有上海凤凰、京珐景泰蓝、福建片仔癀等越来越多老字号扬帆出海，推动中国品牌走向世界。

店训朗朗上口、店规过目不忘、产品物美价廉……老字号是我国工商业发展历史中孕育的“金字招牌”，既有很高的经济价值，也有丰富的文化价值。目前1000个经营规范、发展良好的品牌仍将继续保留。

商务部数据显示，2022年，中华老字号企业努力克服疫情影响，实现营业收入超1.2万亿元，近七成企业实现盈利。今年前三季度，营业收入已超过2022年全年水平，发展势头良好。

“一些老字号被‘摘牌’之所以引发全社会这么大的关注，其实反映出老字号在消费者心中的分量很重，也寄托着更高期许。要更好发挥中华老字号示范引领作用，带动更多相关市场主体高质量发展。”张丽君说。

（新华社北京11月22日电）